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    調調調調    査査査査    概概概概    要要要要        

 

１ 調査の目的 

「子ども・子育て支援法」第 61 条第 1項に基づき、2020 年度（平成 32 年度）を始期とする

「（次期）おびひろこども未来プラン」の作成にあたり、帯広市の教育・保育・子育て支援に関

する「現在の利用状況」や「今後の利用希望」を把握し、確保を図るべき「量の見込み」を算

出するための基礎資料を得ることを目的として実施。 

 

 

２ 調査の方法 

（１）対 象  2018 年 10 月 25 日時点において、市内の就学前児童（0歳から 5歳）のいる世

帯 1,000 世帯（地区・年齢別人口に合わせて 1,000 件となるよう抽出）。 

（２）調査方法  地区別に無作為に抽出した 1,000 世帯へ郵送により配布。 

（３）期 間  2018 年 11月 2日（金）～11月 22日（木） 

（４）調査項目  国から示された考えや前回調査を基に、帯広市子ども・子育て会議（帯広市健

康生活支援審議会児童育成部会）にて検討した40項目。 

 

 

３ 回収結果 

 

 ○アンケートの精度について 

   本調査の回収数は 494 件あり、信頼度 95％、標本誤差 5％とした場合の統計学上の標本数 368 件

を上回ることから、本調査から得られる分析結果は、帯広市の子育て世帯全体の意見を推計するに

十分な精度を得られるといえる。 

【算出式】ｎ＝Ｎ÷[｛ （ｅ÷1.96）

2

×（Ｎ－1）×4 ｝＋1 ] 

      Ｎ＝母集団の数（2018 年 10月 25日時点の0歳から5歳までの就学前児童数8,032人） 

      ｅ＝標本誤差（＝0.05）、ｎ＝必要サンプル数、 

※1.96 は信頼係数と標本誤差を設定した場合に用いる統計上の定数 

      計算の結果、ｎ＝367.083…となり、必要サンプル数は 368 件となる。 

回収 配布

11 18 15 25 24 57 15 24 8 18 24 38 2 7 99 187

回収 配布

4 14 7 20 22 45 9 22 11 17 18 33 4 8 75 159

回収 配布

7 14 13 20 21 42 10 21 7 17 20 38 1 5 79 157

回収 配布

9 15 7 20 22 44 11 23 6 18 21 39 1 6 77 165

回収 配布

6 12 12 23 25 47 10 21 8 18 19 35 4 6 84 162

回収 配布

11 17 8 19 19 44 8 24 8 19 20 40 4 7 78 170

不明

回収

1 1 2 0

回収 配布

49 90 62 127 133 279 63 135 49 107 122 223 16 39 494 1,000

0歳

地　区　別　内　訳 (人)

146

合計

東 鉄南 西 川北

145

114

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

375

8,032

112

122

100

134

727 1,014

149

2,244 1,088 853 1,797 309

1,365

1,296

1,336

357

195

176

169

184

168

196

市全体(人)

198

167

161

158

1,500

西帯広 南 農村

317

1,260

1,275

181

457

359

341

355

54

133

133

148

143

150

305

265

305

280

年齢

45.79% 54.71% 41.03% 49.40%

人口

人口

人口

人口

人口

人口

人口

回収率

54.44% 48.82% 47.67% 46.67%

325

54

61

39

52

49
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４ 調査の内容 

Ａ．お子さんと家族の状況                        問  1～問  4 

Ｂ．子育ての環境ついて                         問  5～問  9 

Ｃ．保護者の就労状況について                      問 10～問 17 

Ｄ．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について           問 18 

Ｅ．土曜・休日や長期休暇中の幼稚園や保育所（園）などの利用希望について 問 19～問 20 

Ｆ．子どもの病気の際の対応について                   問 21 

Ｇ．子どもの一時預かり等の利用について                 問 22～問 24 

Ｈ．小学校に入学したときの放課後の過ごし方について           問 25～問 27 

Ｉ．地域の子育て支援事業の利用状況について               問 28～問 29 

Ｊ．子育てに関する公的支援について                   問 30～問 31 

Ｋ．育児休業や短時間勤務制度などについて                問 32～問 34 

Ｌ．帯広市の子育て支援について                     問 35～問 40 

 

 

５ 本報告の基本的な事項について 

（１） 回答率（％）について 

小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計が 100％とならない設問もある。 

（２） 図表等の記載について 

設問や調査票の選択肢の文言を一部簡略化している場合がある。 

（３） 「ｎ＝」の表示について 

グラフ内の「ｎ＝」は、当該設問における回答者数を表している。 
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問１ 調査対象のお子さんの年齢は？ 

各地区、各年齢でバランスの取れた回答数が得られた。 

 

問２ おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの人数人数人数人数はははは？？？？  

各地区とも「２人」と回答した割合が高く、２人以上お子さんがいる割合が全体で７割程度とな

っている。 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農村地区

南地区

西帯広地区

川北地区

西地区

鉄南地区

東地区

全体

12.5%

19.7%

16.3%

23.8%

18.0%

24.2%

22.4%

20.0%

25.0%

14.8%

22.4%

14.3%

16.5%

11.3%

8.2%

15.2%

6.3%

16.4%

14.3%

15.9%

15.8%

21.0%

14.3%

16.0%

6.3%

17.2%

12.2%

17.5%

16.5%

11.3%

18.4%

15.6%

25.0%

15.6%

16.3%

15.9%

18.8%

19.4%

12.2%

17.0%

25.0%

16.4%

16.3%

12.7%

14.3%

12.9%

22.4%

15.8%

0.0%

0.0%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.0%

0.4%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

n=494

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農村地区

南地区

西帯広地区

川北地区

西地区

鉄南地区

東地区

全体

25.0%

21.3%

28.6%

38.1%

32.3%

41.9%

24.5%

30.2%

43.8%

48.4%

46.9%

42.9%

50.4%

35.5%

53.1%

46.8%

25.0%

24.6%

20.4%

17.5%

15.0%

16.1%

14.3%

18.6%

6.3%

5.7%

4.1%

1.6%

2.3%

6.5%

8.2%

4.5%

1人

2人

3人

4人以上

n=494

 ＡＡＡＡ....おおおお子子子子さんとさんとさんとさんと家族家族家族家族のののの状況状況状況状況 
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問３ アンケートにアンケートにアンケートにアンケートに回答回答回答回答されたされたされたされた方方方方はははは？？？？  

回答者は、父親が 15.4％（76件）、母親が 84.6％（417 件）となっている。無回答 1件あり。 

問３－１ アンケートにアンケートにアンケートにアンケートに回答回答回答回答されたされたされたされた方方方方のののの年代年代年代年代はははは？？？？  

回答者の年齢は、30 歳代が 62.7％を占めている。 

 

問４ おおおお子子子子さんとさんとさんとさんと同居同居同居同居されているされているされているされている家族家族家族家族のののの状況状況状況状況はははは？（？（？（？（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

回答者は、母と同居している世帯の祖父母と同居割合 26.3％となっており、市全体の 10.1％と

比較し 16.2 ポイント高くなっている。無回答が 1件あり。 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（417件）

父親

（76件）

全体

(493件)

0.5%

0.0%

0.4%

3.1%

0.0%

2.6%

14.6%

9.2%

13.8%

29.7%

26.3%

29.2%

33.8%

31.6%

33.5%

16.5%

19.7%

17.0%

1.7%

10.5%

3.0%

0.0%

2.6%

0.4%

20歳未満

21-24歳

25-29歳

30-34歳

35-39歳

40-44歳

45-49歳

50歳以上

n=493

92.3% 0.0%

7.7%全体

父母と同居 父と同居

（ひとり親）

母と同居

（ひとり親）

n=493

〔単位：世帯〕

455 92.3% 38 7.7% 493 100.0%

祖父・祖母と同居 23 6 29

祖父と同居 2 0 2

祖母と同居 15 4 19

曽祖父母ほかと同居 3 0.7% 2 5.3% 5 1.0%

8.8% 26.3%

父・母と同居 母と同居 計

10.1%

世帯数

上

記

の

内



- 5 - 

    

問５ おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの子育子育子育子育てにてにてにてに日常的日常的日常的日常的にににに関関関関わっているわっているわっているわっている方方方方はははは？（？（？（？（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

家庭では「父母ともに子育てに関わっている」と回答した人が 68.4％、施設では「幼稚園や保育

所など」が 70.9％と高くなっており、施設のその他の意見では、児童発達支援施設などがあった。 

 

 

問６ おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの子育子育子育子育てやてやてやてや成長成長成長成長にににに影響影響影響影響がががが大大大大きいときいときいときいと思思思思われるわれるわれるわれる関関関関わりはわりはわりはわりは？（？（？（？（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

家庭と回答した人が 94.1％、幼稚園や保育所など回答した人が 84.4％となっている。 

 

問７ 日頃日頃日頃日頃、、、、おおおお子子子子さんをさんをさんをさんを預預預預かってもらえるかってもらえるかってもらえるかってもらえる人人人人はいますかはいますかはいますかはいますか？（？（？（？（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

「緊急時には祖父母などに預かってもらえる」と回答した人は 54.5％あるが、「誰にも預けるこ

とができない」と回答した人は 14.8％となっている。 

 

0.4%

31.2% 68.4% 21.3% 1.8%

家庭

父親のみ 母親のみ 父母とも 祖父又は祖母 その他

n=494

70.9% 4.7% 9.7% 3.4% 17.2%

施設

幼稚園など その他保育施設 地域子育て支援ｾﾝﾀｰ その他 無回答

n=494

3.2%

84.4%

20.9%

94.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

幼稚園など

地域

家庭

n=494

14.8%

11.3%

2.6%

54.5%

26.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

いずれも

いない

緊急時に

友人など

日常的に

友人など

緊急時に

祖父母など

日常的に

祖父母など

n=494

 ＢＢＢＢ....子育子育子育子育てのてのてのての環境環境環境環境についてについてについてについて 
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問８ 気軽気軽気軽気軽にににに相談相談相談相談できるできるできるできる人人人人、、、、またはまたはまたはまたは相談相談相談相談できるできるできるできる場所場所場所場所はありますかはありますかはありますかはありますか？？？？ 

相談者がいる、または相談場所があると回答した人が 96.0％となっている。 

 

問８－１ 気軽気軽気軽気軽にににに相談相談相談相談できるできるできるできる先先先先はははは誰誰誰誰（（（（どこどこどこどこ））））ですかですかですかですか？（？（？（？（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

祖父母と答えた人は 79.1％、友人や知人と答えた人は 70.6％と多く、次に保育所や幼稚園・認

定こども園となっている。その他は児童発達支援施設や同僚などとなっている。 

 

問９ 子育子育子育子育てをするうえでてをするうえでてをするうえでてをするうえで、、、、周囲周囲周囲周囲からどのようなサポートがあればよいとからどのようなサポートがあればよいとからどのようなサポートがあればよいとからどのようなサポートがあればよいと考考考考えますかえますかえますかえますか？？？？  

妊娠中、出産後、乳幼児期、学童期のいずれにおいても、子どもを預ける場所や親の交流・相談

場所など「子育て環境」を求める割合が高く、妊娠中と出産後では、第三者による家事や育児支援

など「人的サポート」の割合が高くなっている。 

 

96.0% 3.6%

0.4%

相談者がいる

相談場所がある

相談者がいない

相談場所がない

無回答

n=494

4.7%

0.8%

0.6%

9.5%

31.6%

21.5%

0.0%

5.7%

8.5%

1.4%

4.9%

70.6%

79.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

その他

保健福祉センター

市こども課窓口

地域子育て支援ｾ…

保育所

幼稚園・認定こども園

民生委員・児童委員

近所の人

医師

地域担当保育士

保健師

友人や知人

祖父母など

n=494

8.9%

12.8%

32.9%

31.3%

16.8%

6.2%

4.8%

6.9%

54.5%

67.8%

44.2%

51.1%

19.9%

13.2%

18.1%

10.7%

学童期

乳幼児期

出産後

妊娠中

人的サポート 経済的サポート 子育て環境 その他

n

233

n

249

n

242

n

191
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問 10、14 保護者保護者保護者保護者（（（（父親父親父親父親、、、、母親母親母親母親））））のののの就労就労就労就労のののの状況状況状況状況はははは？？？？    

父親では「フルタイムで就労している」が 97.7％と最も多く、母親では「現在就労していない」

が 35.3％となり、次に「フルタイム以外で就労している」が 30.9％と続いている。また、共働き

が 48.2％と最も多く、次に父のみ就労が 39.7％となっている。 

 

 

問 11、15 フルタイムフルタイムフルタイムフルタイム以外以外以外以外のののの就労中就労中就労中就労中のののの人人人人へへへへ、、、、フルタイムへのフルタイムへのフルタイムへのフルタイムへの転換希望転換希望転換希望転換希望はははは？？？？ 

母親では、現在の就労を継続したいと答えた人が 91 人、フルタイムへの転換希望はあるが見込

みがないと答えた人が 33人となっている。 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母 親

父 親

フルタイム フルタイム

休業中

フルタイム

以外

フルタイム

以外で休業中

現在就労

していない

就労した

ことがない

父親 n=439

母親 n=482

フルタイム

フルタイム

休業中

フルタイム

以外

フルタイム

以外で休業中

現在就労

していない

就労した

ことがない

父親 97.7% 0.5% 1.1% 0.2% 0.5% 0.0%

母親 25.9% 5.0% 30.9% 0.8% 35.3% 2.1%

41.4%

7.6%

50.3%

0.6%

全体

父のみ就労 母のみ就労 共働き どちらも就労なし

n=473

希望あり

見込みあり

希望あり

見込みなし

継続 やめたい 無回答

父親
2 2 2 0 0

母親
14 33 91 7 8

0

20

40

60

80

100

フルタイムへの転換希望件数

父親 母親

父親 n= 6

母親 n=153

 ＣＣＣＣ....保護者保護者保護者保護者のののの就労状況就労状況就労状況就労状況についてについてについてについて 
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問 12、16 父親父親父親父親、、、、母親母親母親母親のののの週週週週のののの就労日数及就労日数及就労日数及就労日数及びびびび一日一日一日一日のののの就労時間就労時間就労時間就労時間はははは？？？？  

就労日数は父母共に 4～6日が最も多く、就労時間は父親が 9～12時間の 50.5％、母親が 5～8時

間の 77.9％と最も多くなっている。また、家を出る時間は父母共に 7～8 時台が最も多く、帰宅時

間は父親が 19～20 時台の 44.3％、母親が 17～18 時台の 50.7％と最も多くなっている。 

○週の就労日数 

 

 

○一日の就労時間 

 

 

 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

23時～24時台

21時～22時台

19時～20時台

17時～18時台

15時～16時台

13時～14時台

11時～12時台

9時～10時台

7時～8時台

5時～6時台

3時～4時台

1時～2時台

家を出る時間

父親

母親

1～2時台 3～4時台 5～6時台 7～8時台 9～10時台

11～12時台 13～14時台 15～16時台 17～18時台 19～20時台 21～22時台 23～24時台

父親

0.2% 2.1% 12.6% 73.5% 7.7% 2.1% 0.7% 0.5% 0.2%

0.2%

0.0% 0.0%

母親

0.4% 0.4% 0.7% 70.0% 21.8% 2.1% 0.4% 1.1%

0.7%

0.4% 1.4% 0.7%

父親 n=427

母親 n=280

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

23時～24時台

21時～22時台

19時～20時台

17時～18時台

15時～16時台

13時～14時台

11時～12時台

9時～10時台

7時～8時台

5時～6時台

3時～4時台

1時～2時台

帰宅時間

父親

母親

1～2時台 3～4時台 5～6時台 7～8時台 9～10時台

11～12時台 13～14時台 15～16時台 17～18時台 19～20時台 21～22時台 23～24時台

父親 0.7% 0.2% 0.9% 2.6% 2.6% 0.2% 1.2% 1.4% 25.3% 44.3% 17.6% 3.0%

母親 0.7% 1.1% 2.1% 0.0% 0.7% 1.1% 9.3% 16.1% 50.7% 15.0% 1.1% 2.1%

父親 n=427

母親 n=280

１日～３日 ４日～６日 ７日

父親

2.1% 84.6% 13.3%

母親

9.3% 81.4% 9.3%

１～４時間 ５～８時間 ９～１２時間 １３時間以上

父親

0.2% 39.4% 50.5% 10.0%

母親

12.5% 77.9% 9.6% 0.0%

父親 n=421 
母親 n=279 

父親 n=432 
母親 n=280 
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問 13、17 現在就労現在就労現在就労現在就労していないしていないしていないしていない人人人人へへへへ、、、、就労就労就労就労のののの希望希望希望希望はははは？？？？  

「就労したい」と回答した人は 182 名、そのうち「1年より先に就労したい」と回答した人が 101

名となっている。 

 

 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいと回答した人のうち、フルタイム以外を希望する就労形態 

〔フルタイムを希望 9 名、フルタイム以外を希望 38 名（内無回答 1 名）〕 

  

      一週当たりの就労希望日数                 一日当たりの就労希望時間 

子育てや家事に

専念したい

1年より先に

就労したい

すぐにでも

就労したい

無回答

父親

1 0 1 0

母親

27 101 47 5

0

20

40

60

80

100

120

就労希望の有無

父親 母親

父親 n= 2

母親 n=180

4

3

35

16

6

12

10

3

0

9

0

1

2

0

0

10

20

30

40

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳 10歳 11歳 12歳 13歳 無回答

1年より先に就労したいと答えた人、子どもが何歳で就労したい

母親

n=101

3

15

12

7

0

2

4

6

8

10

12

14

16

2日 3日 4日 5日

0

3

11

14

8

0

1

0

2

4

6

8

10

12

14

16

2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間

母親

n=38
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問 18 定期的定期的定期的定期的にににに利用利用利用利用するするするする教育教育教育教育・・・・保育保育保育保育のののの事業及事業及事業及事業及びびびび今後今後今後今後のののの利用利用利用利用をををを希望希望希望希望するするするする事業事業事業事業はははは？？？？（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

現在利用と利用希望とも幼稚園や認可保育所が多くなっている。また、現在は利用していないが、

幼稚園や認定こども園などの事業を今後利用希望する回答が多くなっている。 

 

 

 ※ 今後の利用希望の割合は、利用を希望しない 17名を加えた 682 名に対するものとする。 

※ 家庭的保育事業は、現在帯広市にはありません。 

 

 

 

 

2.5%

1.8%

0.7%

3.2%

2.1%

1.6%

2.3%

14.4%

32.8%

13.2%

25.4%

26.5%

3.4%

0.2%

2.0%

3.4%

1.4%

9.9%

34.8%

6.9%

19.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

利用なし

利用希望なし

その他

家庭的保育

ﾌｧﾐﾘｰ

ｻﾎﾟｰﾄｾﾝﾀｰ

認可外

保育施設

事業所内

保育施設

小規模な

保育施設

認定

こども園

認可保育所

幼稚園の

預かり保育

幼稚園

現在定期的に利用している事業、

今後幼児教育無償化となった場合に利用を希望する事業

現在利用

n=494

利用希望

n=682

現在利用に回答項目なし

幼稚園

幼稚園の

預かり保育

認可保育所

認定

こども園

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

認可外

保育施設

ﾌｧﾐﾘｰ

ｻﾎﾟｰﾄｾﾝﾀｰ

家庭的保育 その他

利用なし

希望なし

95 34 172 49 7 17 10 1 ― 17 131

19.2% 6.9% 34.8% 9.9% 1.4% 3.4% 2.0% 0.2% ― 3.4% 26.5%

173 90 224 98 16 11 14 22 5 12 17

25.4% 13.2% 32.8% 14.4% 2.3% 1.6% 2.1% 3.2% 0.7% 1.8% 2.5%

現在利用

利用希望

(無償化後)

 ＤＤＤＤ....平日平日平日平日のののの定期的定期的定期的定期的なななな教育教育教育教育・・・・保育事業保育事業保育事業保育事業のののの利用状況利用状況利用状況利用状況についてについてについてについて 
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ア．幼稚園 

        現在の利用              利用の希望（幼児教育無償化後） 

  

  

  

 

 

利用してい

る, 19.2%

利用してい

ない, 80.8%

n=494

利用希望す

る, 25.4%

利用希望し

ない, 74.6%

n=682

3日以内, 

11.6%

4日, 0.0%

5日, 85.3%

6日以上, 

3.2%

1週当たりの利用日数は？

n=95

3日以内, 

5.8%

4日, 0.6%

5日, 81.5%

6日以上, 

5.2%

無回答, 

6.9%

1週当たりの利用日数は？

n=173

5時間未満, 

16.8%

8時間未満, 

78.9%

10時間未

満, 3.2%

10時間以

上, 1.1%

1日当たりの利用時間は？

n=95

5時間未満, 

11.6%

8時間未満, 

69.4%

10時間未

満, 9.2%

10時間以

上, 2.3%

無回答, 

7.5%

1日当たりの利用時間は？

n=173

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

現在
1 12 78 95 95 90 84 82 20 4 3 1 1 0 0 0 0 0 0

希望

2 30 139 163 163 158 153 150 54 28 19 9 1 0 0 0 0 0 0

0

50

100

150

200

人

利用希望の時間帯



- 12 - 

イ．幼稚園の預かり保育 

        現在の利用              利用の希望（幼児教育無償化後）  

  

  

  

 

 

利用してい

る, 6.9%

利用してい

ない, 93.1%

n=494

利用希望す

る, 13.2%

利用希望し

ない, 86.8%

n=682

3日以内, 

41.2%

4日, 2.9%

5日, 41.2%

6日以上, 

2.9%

無回答, 

11.8%

1週当たりの利用日数は？

n=34

3日以内, 

35.6%

4日, 3.3%

5日, 38.9%

6日以上, 

4.4%

無回答, 

17.8%

1週当たりの利用日数は？ n=90

5時間未満, 

73.5%

8時間未満, 

8.8%

10時間未

満, 2.9%

10時間以

上, 2.9%

無回答, 

11.8%

1日当たりの利用時間は？

n=34

5時間未満, 

62.2%

8時間未満, 

10.0%

10時間未

満, 4.4%

10時間以

上, 5.6%

無回答, 

17.8%

1日当たりの利用時間は？

n=90

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

現在
0 4 6 5 4 4 5 25 28 25 12 3 0 0 0 0 0 0 0

希望

2 15 22 20 20 21 22 66 70 62 33 10 0 0 0 0 0 0 0

0

20

40

60

80

100

人

利用希望の時間帯
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ウ．認可保育所 

        現在の利用              利用の希望（幼児教育無償化後）  

  

  

  

 

 

利用してい

る, 34.8%

利用してい

ない, 65.2%

n=494

利用希望す

る, 32.8%

利用希望し

ない, 67.2%

n=682

3日以内, 

0.6%

4日, 0.6%

5日, 61.6%

6日以上, 

37.2%

1週当たりの利用日数は？

n=172

3日以内, 

2.2%

4日, 0.4%

5日, 62.5%

6日以上, 

31.7%

無回答, 

3.1%

1週当たりの利用日数は？

n=224

5時間未満, 

0.0%

8時間未満, 

16.3%

10時間未

満, 55.8%

10時間以

上, 27.3%

1日当たりの利用時間は？

n=172

5時間未満, 

1.3%

8時間未満, 

19.2%

10時間未

満, 51.3%

10時間以

上, 25.0%

無回答, 

3.1%

1日当たりの利用時間は？

n=224

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

現在
21 113 168 169 170 170 170 171 169 165 131 70 8 8 8 1 1 0 0

希望

27 143 212 215 216 216 215 211 199 155 80 10 2 2 1 1 0 0 1

0

50

100

150

200

250

人

利用希望の時間帯



- 14 - 

エ．認定こども園 

        現在の利用              利用の希望（幼児教育無償化後）  

  

  

  

 

 

利用してい

る, 9.9%

利用してい

ない, 90.1%

n=494

利用希望す

る, 14.4%

利用希望し

ない, 85.6%

n=682

3日以内, 

2.0%

4日, 6.1%

5日, 81.6%

6日以上, 

10.2%

1週当たりの利用日数は？

n=49

3日以内, 

3.1%

4日, 3.1%

5日, 80.6%

6日以上, 

7.1%

無回答, 

6.1%

1週当たりの利用日数は？

n=98

5時間未満, 

16.3%

8時間未満, 

55.1%

10時間未

満, 18.4%

10時間以

上, 10.2%

1日当たりの利用時間は？

n=49

5時間未満, 

12.2%

8時間未満, 

48.0%

10時間未

満, 23.5%

10時間以

上, 10.2%

無回答, 

6.1%

1日当たりの利用時間は？

n=98

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

現在

1 16 40 49 49 49 48 48 25 16 12 5 0 0 0 0 0 0 0

希望
3 35 80 94 94 94 93 91 53 37 27 12 0 0 0 0 0 0 0

0

20

40

60

80

100

人

利用希望の時間帯
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オ．小規模な保育施設 

        現在の利用              利用の希望（幼児教育無償化後）  

   

   

   

 

 

利用してい

る, 1.4%

利用してい

ない, 98.6%

n=494

利用希望す

る, 2.3%

利用希望し

ない, 97.7%

n=494

3日以内, 

0.0%

4日, 0.0%

5日, 57.1%

6日以上, 

42.9%

1週当たりの利用日数は？

n=7

3日以内, 

18.8%

4日, 0.0%

5日, 50.0%

6日以上, 

18.8%

無回答, 

12.5%

1週当たりの利用日数は？

n=16

5時間未満, 

0.0%

8時間未満, 

14.3%

10時間未

満, 57.1%

10時間以

上, 28.6%

1日当たりの利用時間は？

n=7

5時間未満, 

18.8%

8時間未満, 

25.0%

10時間未

満, 31.3%

10時間以

上, 12.5%

無回答, 

12.5%

1日当たりの利用時間は？

n=16

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

現在
1 5 7 7 7 7 7 7 6 6 6 3 1 0 0 0 0 0 0

希望

0 8 12 14 14 14 12 10 9 7 7 3 0 0 0 0 0 0 0

0

5

10

15

20

人

利用希望の時間帯
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カ．事業所内保育施設 

        現在の利用              利用の希望（幼児教育無償化後）  

  

  

  

 

 

利用してい

る, 3.4%

利用してい

ない, 96.6%

n=494

利用希望す

る, 1.6%

利用希望し

ない, 98.4%

n=682

3日以内, 

11.8%

4日, 0.0%

5日, 64.7%

6日以上, 

11.8%

無回答, 

11.8%

1週当たりの利用日数は？

n=17

3日以内, 

36.4%

4日, 0.0%

5日, 36.4%

6日以上, 

9.1%

無回答, 

12.5%

1週当たりの利用日数は？

n=11

5時間未満, 

0.0%

8時間未満, 

29.4%

10時間未

満, 41.2%

10時間以

上, 23.5%

無回答, 

5.9%

1日当たりの利用時間は？

n=17

5時間未満, 

9.1%

8時間未満, 

18.2%

10時間未

満, 27.3%

10時間以

上, 36.4%

無回答, 

9.1%

1日当たりの利用時間は？

n=11

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

現在
0 10 15 15 15 15 15 15 14 14 11 5 2 1 1 1 1 1 1

希望

0 5 7 8 8 8 7 7 7 6 7 4 2 2 2 2 2 2 2

0

5

10

15

20

人

利用希望の時間帯
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キ．認可外保育施設 

        現在の利用              利用の希望（幼児教育無償化後）  

  

  

  

 

 

利用してい

る, 2.0%

利用してい

ない, 98.0%

n=494

利用希望す

る, 2.1%

利用希望し

ない, 97.9%

n=682

3日以内, 

10.0%

4日, 0.0%

5日, 60.0%

6日以上, 

20.0%

無回答, 

10.0%

1週当たりの利用日数は？

n=10

3日以内, 

14.3%

4日, 0.0%

5日, 50.0%

6日以上, 

21.4%

無回答, 

12.5%

1週当たりの利用日数は？

n=14

5時間未満, 

0.0%

8時間未満, 

10.0%

10時間未

満, 50.0%

10時間以

上, 30.0%

無回答, 

10.0%

1日当たりの利用時間は？

n=10

5時間未満, 

14.3%

8時間未満, 

7.1%

10時間未

満, 28.6%

10時間以

上, 35.7%

無回答, 

14.3%

1日当たりの利用時間は？

n=14

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

現在
2 6 8 8 8 8 9 9 9 9 8 3 0 0 0 0 0 0 0

希望

2 6 10 11 11 11 11 11 11 10 9 5 2 0 0 0 0 0 0

0

5

10

15

人

利用希望の時間帯
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ク．ファミリーサポートセンター 

        現在の利用              利用の希望（幼児教育無償化後）  

 

 

  

 

 

利用してい

る, 0.2%

利用してい

ない, 99.8%

n=494

利用希望す

る, 3.2%

利用希望し

ない, 96.8%

n=682

n=1

１週当たりの利用日数は？

無回答

3日以内, 

36.4%

4日, 0.0%

5日, 4.5%

6日以上, 

0.0%

無回答, 

12.5%

1週当たりの利用日数は？

n=22

n=1

無回答

１日当たりの利用時間は？

5時間未満, 

22.7%

8時間未満, 

9.1%

10時間未

満, 9.1%

10時間以

上, 0.0%

無回答, 

59.1%

1日当たりの利用時間は？

n=22

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

現在
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

希望

0 5 7 8 8 8 7 7 7 6 7 4 2 2 2 2 2 2 2

0

5

10

人

利用希望の時間帯



- 19 - 

ケ．家庭的保育 

               利用の希望（幼児教育無償化後）  

 

 

 

 

 

 

 

 

利用希望する, 

0.7%

利用希望しな

い, 99.3%

n=682

4日, 0.0%

5日, 20.0%

6日以上, 0.0%

無回答, 20.0%

1週当たりの利用日数は？
n=5

5時間未満, 

20.0%

8時間未満, 

40.0%

10時間未満, 

20.0%

10時間以上, 

0.0%

1日当たりの利用時間は？

n=5

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

希望
1 2 3 3 3 3 3 4 4 3 2 2 0 0 0 0 0 0 0

0

5

10

人

利用希望の時間帯
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コ．その他 

        現在の利用              利用の希望（幼児教育無償化後）  

  

  

  

 

 

利用してい

る, 3.4%

利用してい

ない, 96.6%

n=494

利用希望す

る, 1.8%

利用希望し

ない, 98.2%

n=682

3日以内, 

76.5%

4日, 0.0%

5日, 5.9%

6日以上, 

0.0%

無回答, 

17.6%

1週当たりの利用日数は？

n=17

3日以内, 

58.3%

4日, 0.0%

5日, 25.0%

6日以上, 

0.0%

無回答, 

16.7%

1週当たりの利用日数は？
n=12

5時間未満, 

76.5%

8時間未満, 

5.9%

10時間未

満, 0.0%

10時間以

上, 0.0%

無回答, 

17.6%

1日当たりの利用時間は？

n=17

5時間未満, 

50.0%

8時間未満, 

25.0%

10時間未

満, 8.3%

10時間以

上, 0.0%

無回答, 

16.7%

1日当たりの利用時間は？

n=12

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

24

時

1時

現在
0 0 2 12 11 8 5 4 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

希望
0 1 5 5 4 4 6 8 7 7 2 0 0 0 0 0 0 0 0

0

5

10

15

人

利用希望の時間帯
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問 19 お
おお
お子
子子
子さんの
さんのさんの
さんの土曜

土曜土曜
土曜と

とと
と日曜
日曜日曜
日曜・

・・
・祝日
祝日祝日
祝日、

、、
、長期休業中
長期休業中長期休業中
長期休業中における

におけるにおける
における幼稚園

幼稚園幼稚園
幼稚園や

やや
や保育所
保育所保育所
保育所の

のの
の利用希望
利用希望利用希望
利用希望について

についてについて
について 

土曜日の保育サービスの利用希望は 47.8％、日曜日・祝日の保育サービスは 16.6％、長期休暇

中は 29.5％となっている。 

≪土曜日≫ 

        現在の利用                  利用の希望 

  

 

 

利用なし, 

66.2%

月に1～2

回, 17.6%

ほぼ毎週, 

15.0%

無回答, 

1.2%

現在の利用状況の割合

n=494

必要ない, 

45.5%

月に1～2

回, 18.0%

ほぼ毎週, 

29.8%

無回答, 

6.7%

今後の利用希望の割合

n=494

7時 8時 9時 10時11時 12時 13時 14時15時 16時 17時 18時19時 20時 21時 22時23時 24時

ほぼ毎週

利用したい

9 40 74 76 76 76 76 74 68 60 46 26 4 0 0 0 0 0

月に１～２回は

利用したい

12 66 134 137 137 137 122 111 102 90 62 33 5 0 0 0 0 0

0

20

40

60

80

100

120

140

利

用

希

望

件

数

土曜日の幼稚園や保育所の利用希望の時間帯

ほぼ毎週

利用したい

月に１～２回は

利用したい

 

Ｅ
ＥＥ
Ｅ.
..
.土曜
土曜土曜
土曜・
・・
・休日
休日休日
休日や
やや
や長期休暇中
長期休暇中長期休暇中
長期休暇中の

のの
の幼稚園
幼稚園幼稚園
幼稚園や

やや
や保育所
保育所保育所
保育所（

（（
（園
園園
園）
））
）などの
などのなどの
などの利用希望

利用希望利用希望
利用希望について

についてについて
について 
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≪日曜日・祝日≫ 

        現在の利用                  利用の希望 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

利用なし, 

94.5%

月に1～2

回, 2.6%

ほぼ毎週, 

0.4%

無回答, 

2.4%

現在の利用状況の割合

n=494

必要ない, 

72.5%

月に1～2

回, 2.0%

ほぼ毎週, 

14.6%

無回答, 

10.9%

今後の利用希望の割合

n=494

7時 8時 9時 10時 11時 12時13時 14時15時 16時 17時18時 19時20時 21時 22時23時 24時

ほぼ毎週

利用したい

3 7 7 8 8 8 9 9 8 7 4 2 0 0 0 0 0 0

月に１～２回は

利用したい

4 37 62 64 64 64 63 63 60 54 44 24 6 1 1 1 1 0

0

10

20

30

40

50

60

70

利

用

希

望

件

数

日曜日・祝日の幼稚園や保育所の利用希望の時間帯

ほぼ毎週

利用したい

月に１～２回は

利用したい
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≪長期休暇中≫ 

        現在の利用                  利用の希望 

  

 

問 20 毎週
毎週毎週
毎週あるいは

あるいはあるいは
あるいは毎日

毎日毎日
毎日ではなく

ではなくではなく
ではなく、

、、
、たまに
たまにたまに
たまに利用

利用利用
利用したい

したいしたい
したい理由

理由理由
理由は

はは
は？
？？
？  

「月に数回仕事」が 68.1％と最も多く、「平日に済ませられない用事」が 29.7％と続く。 

 

利用なし, 

49.8%

週に数日, 

8.9%

ほぼ毎日, 

8.7%

無回答, 

32.6%

現在の利用状況の割合

必要ない, 

31.8%

週に数日, 

18.0%

ほぼ毎日, 

11.5%

無回答, 

38.7%

今後の利用希望の割合
n=494

7時 8時 9時 10時11時12時13時14時15時16時17時18時19時20時21時22時23時24時

ほぼ毎週

利用したい

2 27 43 45 45 45 45 44 39 35 24 12 0 0 0 0 0 0

月に１～２回は

利用したい

2 25 79 84 84 84 80 75 56 37 23 10 3 0 0 0 0 0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

利

用

希

望

件

数

長期休暇期間中の幼稚園や保育所の利用希望の時間帯

ほぼ毎週

利用したい

月に１～２回は

利用したい

月に数回仕事, 

68.1%

平日に済ませら

れない用事, 

29.7%

親戚の介護や手

伝い, 1.7%

息抜き, 34.5%

その他, 10.9%

利用理由

n=229

n=494 
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問 21 この１
この１この１
この１年間

年間年間
年間、

、、
、お
おお
お子
子子
子さんが
さんがさんが
さんが病気

病気病気
病気やケガで

やケガでやケガで
やケガで幼稚園等

幼稚園等幼稚園等
幼稚園等などを

などをなどを
などを利用

利用利用
利用できなかったことがありますか

できなかったことがありますかできなかったことがありますか
できなかったことがありますか？

？？
？ 
  
 

「あった」と回答した人の割合が 59.1％あり、「なかった」と回答した 13.2％を上回った。 

 

問 21－1 幼稚園
幼稚園幼稚園
幼稚園などを

などをなどを
などを休

休休
休んだ
んだんだ
んだ場合

場合場合
場合に

にに
に、
、、
、この１
この１この１
この１年間

年間年間
年間に

にに
に行
行行
行った
ったった
った対処法

対処法対処法
対処法と

とと
と概
概概
概ねの
ねのねの
ねの日数

日数日数
日数はどれくらいですか

はどれくらいですかはどれくらいですか
はどれくらいですか？

？？
？ 
  
 

（
（（
（複数回答
複数回答複数回答
複数回答）

））
） 

「父親または母親が休んだ」と回答した人が 269 件と最も多く、次いで「祖父母や知人に預けた」

と回答した人が 107件と続く。 

 

 

 

 

あった

59.1%

なかった

13.2%

無回答

27.7%

幼稚園や保育所を休んだことのある割合

n=494

父親または

母親が休んだ

祖父母や知人

などに預けた

その他

病児・病後児の

保育を利用した

それ以上
42 10 2 0

10日以内 82 26 2 0

5日以内 88 40 5 4

2日以内 44 28 2 3

無回答
13 3 3 0

0

100

200

300

回

答

数

n=390

 

Ｆ
ＦＦ
Ｆ.
..
.子
子子
子ども
どもども
どもの
のの
の病気
病気病気
病気の
のの
の際
際際
際の
のの
の対応
対応対応
対応について
についてについて
について 
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問 21－2 できれば
できればできれば
できれば病児

病児病児
病児・

・・
・病後児
病後児病後児
病後児のための

のためののための
のための保育施設

保育施設保育施設
保育施設を

をを
を利用
利用利用
利用したいと

したいとしたいと
したいと思

思思
思われましたか
われましたかわれましたか
われましたか？

？？
？ 
  
 

思
思思
思われた
われたわれた
われた日数

日数日数
日数はどれくらいありましたか

はどれくらいありましたかはどれくらいありましたか
はどれくらいありましたか？

？？
？ 
  
 

「利用したい」と回答した人が 16.4％、「利用したいとは思わない」と回答した人が 57.4％あっ

た。利用したい日数は「5日以内」と答えた割合が 32.8％と最も多い。 

 

 

問 21－3 子
子子
子どもを
どもをどもを
どもを預

預預
預ける
けるける
ける場合望

場合望場合望
場合望ましいと

ましいとましいと
ましいと思

思思
思われる
われるわれる
われる方法

方法方法
方法は

はは
は？
？？
？ 

「保育施設に併設し、看護師等の配置を希望する」と回答した人は 53.1％、「小児科に併設し、

保育士等の配置を希望する」と回答した人は 34.1％となっている。 

 

 

利用したい

16.4%

利用したいとは思

わない

57.4%

無回答

26.2%

病児・病後児のための保育施設を利用したい割合

n=390

26.6%

32.8%

23.4%

7.8%

9.4%

0.0%

40.0%

2日以内 5日以内 10日以内 それ以上 無回答

回

答

数

n=64

利用したい日数

53.1%

34.4%

3.1%

9.4%

0.0%

60.0%

保育施設に併設し

看護士等を配置

小児科に併設し、

保育士等を配置

その他 無回答

回

答

数

n=64
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問 21－4 「
「「
「できれば
できればできれば
できれば父母

父母父母
父母のいずれかが

のいずれかがのいずれかが
のいずれかが仕事

仕事仕事
仕事を

をを
を休
休休
休んで
んでんで
んで子

子子
子どもをみたい
どもをみたいどもをみたい
どもをみたい」

」」
」と
とと
と思
思思
思われましたか
われましたかわれましたか
われましたか？

？？
？ 
  
 

「できれば仕事を休んで子どもをみたい」と回答した人が 31.3％あり、休みたかった日数につい

ては「5日以内」が 40.0％と最も多くなっている。 

 

 

問 21－5 病児
病児病児
病児・

・・
・病後児保育施設
病後児保育施設病後児保育施設
病後児保育施設を

をを
を利用
利用利用
利用したいと

したいとしたいと
したいと思

思思
思わない
わないわない
わない理由

理由理由
理由は

はは
は？
？？
？ 
  
  
  
 

「親が休んで対応する」と回答した人が 55.8％と最も多く、「他人に病児・病後児をみてもらう

のは不安」と回答した人が 48.7％と続いている。 

 

 

 

 

できれば仕事を休

んで子どもをみたい

31.3%

休んで子どもをみる

ことは非常に難しい

11.7%

無回答

57.0%

できれば仕事を休んで子どもをみたい割合

n=128

27.5%

40.0%

10.0% 10.0%

12.5%

0.0%

50.0%

2日以内 5日以内 10日以内 それ以上 無回答

回

答

数

休みたかった日数

n=40

48.7%

23.7%

42.9%

55.8%

10.7%

4.5%

0.0%

60.0%

他人に

病児・病後児を

みてもらうのは

不安

事業がよく

わからない

利用料が

かかる

親が仕事を

休んで

対応する

その他 無回答

回

答

数

n=224



- 27 - 

 
  
 

問 22 定期的
定期的定期的
定期的な

なな
な幼稚園
幼稚園幼稚園
幼稚園や

やや
や保育所
保育所保育所
保育所の

のの
の利用以外
利用以外利用以外
利用以外に

にに
に、
、、
、不定期
不定期不定期
不定期に

にに
に利用
利用利用
利用している

しているしている
している事業

事業事業
事業と

とと
とその
そのその
その日数

日数日数
日数は

はは
は？
？？
？ 
  
 

（
（（
（複数回答
複数回答複数回答
複数回答）

））
） 
  
 

「利用したことがある」と回答したのが 11.9％（59 件）で、その内「保育所の一時保育」と回

答した人が 47.5％（28 件）と最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

11.9%

86.4%

1.6%

現在利用

一時預かり等の利用状況

利用したことがある 利用していない 無回答

ｎ=494

47.5%

1.7%

5.1%

35.6% 10.2%

利用した

ことがある

保育所の

一時保育

子育て短期支援事業

（ショートステイ）

ファミリーサポート

センター

その他の保育施設

（託児所など）

その他

ｎ=59

利用したことがある施設など

保育所の

一時保育

ショートステ

イ

ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰﾄ

ｾﾝﾀｰ

その他の

保育施設

その他

それ以上
9 1 0 9 5

10日以内
4 0 0 1 0

5日以内

10 0 1 5 1

2日以内
4 0 2 6 0

無回答
1 0 0 0 0

0

5

10

15

20

25

30

回

答

数

利用している日数

n=59

 

Ｇ
ＧＧ
Ｇ.
..
.子
子子
子どもの
どものどもの
どもの一時預

一時預一時預
一時預かり

かりかり
かり等
等等
等の
のの
の利用
利用利用
利用について
についてについて
について 
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問 22－1 利用
利用利用
利用していない

していないしていない
していない理由

理由理由
理由は

はは
は？（
？（？（
？（複数回答

複数回答複数回答
複数回答）

））
） 
  
 

「特に利用する必要がない」が 79.2%、次に「利用料がかかる」が 22.2%となっている。 

 

問 23 保護者
保護者保護者
保護者の

のの
の都合
都合都合
都合で

でで
で一時預
一時預一時預
一時預かりを

かりをかりを
かりを利用

利用利用
利用する

するする
する必要

必要必要
必要がありますか

がありますかがありますか
がありますか？

？？
？目的
目的目的
目的と

とと
と利用日数
利用日数利用日数
利用日数は

はは
は？
？？
？ 
  
 

（
（（
（複数回答
複数回答複数回答
複数回答）

））
） 
  
 

「利用したい」は 32.8%（162 件）となり、「私用、リフレッシュ」では 10 日以上が 50 人、「冠

婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院など」では 10 日以内が 27 人と多くなっている。 

 

 

0.7%

8.2%

22.2%

14.1%

3.7%

79.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

その他

利用料がかかる

事業がよくわからない

利用したい事業をおこなっ…

特に利用する必要がない

利用していない理由 n=427

利用したい

32.8%

利用する必要はない

63.6%

無回答

3.6%

利用希望の割合

n=494

私用、リフレッシュ

冠婚葬祭、

学校行事、通院

不定期の就労 その他

それ以上
50 19 26 4

10日以内
23 27 12 1

5日以内

18 26 8 0

2日以内
11 7 4 2

無回答
3 6 5 0

0

20

40

60

80

100

120

回

答

数

一時預かりを利用したい目的と日数

n=494
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問24 この
このこの
この1

11
1年間
年間年間
年間に

にに
に、
、、
、お
おお
お子
子子
子さんを
さんをさんを
さんを泊

泊泊
泊りがけで
りがけでりがけで
りがけで家族以外

家族以外家族以外
家族以外に

にに
に預
預預
預けなければならなかったことはありましたか
けなければならなかったことはありましたかけなければならなかったことはありましたか
けなければならなかったことはありましたか？

？？
？ 
  
 

「あった」と回答した人が 19.0％（94 人）あり、その内「祖父母・知人等に預けた」が 71 件と

最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あった, 19.0%

なかった, 78.3%

無回答, 2.6%

こどもを泊りがけで家族以外に預けたことのある割合
n=494

祖父母・知人等

に預けた

ショートステイを

利用した

その他の

保育事業を

利用した

子どもを

同行した

その他

それ以上 7 0 0 0 0

10泊以内 12 0 0 4 1

5泊以内
19 0 0 4 1

2泊以内
32 0 1 13 2

無回答
1 0 0 2 2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

回

答

数

n=101
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問 25 小学校
小学校小学校
小学校に

にに
に入学
入学入学
入学したとき
したときしたとき
したとき放課後

放課後放課後
放課後をどのように

をどのようにをどのように
をどのように過

過過
過ごさせたいですか
ごさせたいですかごさせたいですか
ごさせたいですか？（

？（？（
？（複数回答
複数回答複数回答
複数回答）

））
） 
  
 

「児童保育センター」を利用したいと回答した人が 28.4％（272 人）と最も多く、利用日数につ

いては「週５日」と回答した人が 151人と最も多くなっている。 

 

 

 

22.7%
9.5%

21.6%

12.3% 28.4%

0.7%

1.6%

3.2%

放課後の

過ごし方

自宅 祖父母・

友人宅等

習い事 放課後

こども教室

児童保育

センター

ファミリー

サポートセンター

その他 わからない

ｎ=959

自宅

祖父母宅

や友人･

知人宅

習い事

放課後

こども

教室

児童保育

センター

ファミリー

サポート

センター

その他

わからな

い

6日以上
11 0 0 1 40 1 0

5日 50 6 5 17 151 1 2

4日 15 0 7 6 20 0 4

3日
35 7 37 11 24 1 2

2日
51 28 79 21 12 0 3

1日
21 34 62 50 4 2 2

無回答 35 16 17 12 21 2 2 31

0

50

100

150

200

250

300

回

答

数

n=959

15時まで 16時まで 17時まで 18時まで 19時まで 20時以降

件数
3 26 94 97 24 1

0

50

100

利

用

希

望

件

数

放課後の児童保育センターの利用希望の時間

n=272

 

Ｈ
ＨＨ
Ｈ.
..
.小学校
小学校小学校
小学校に

にに
に入学
入学入学
入学したときの
したときのしたときの
したときの放課後

放課後放課後
放課後の

のの
の過
過過
過ごし
ごしごし
ごし方
方方
方について
についてについて
について 
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問 25－1 何年生
何年生何年生
何年生まで

までまで
まで利用
利用利用
利用を
をを
を希望
希望希望
希望しますか
しますかしますか
しますか？

？？
？ 

「6年生」までと回答した人が 32.7％（89 人）と最も多く、次に「3年生」30.1％（82 人）が多

くなっている。 

 

問 26、27 土曜
土曜土曜
土曜、
、、
、日祝日
日祝日日祝日
日祝日、

、、
、夏休
夏休夏休
夏休み
みみ
み等
等等
等の
のの
の長期休暇中
長期休暇中長期休暇中
長期休暇中に

にに
に児童保育
児童保育児童保育
児童保育センターの

センターのセンターの
センターの利用希望

利用希望利用希望
利用希望はありますか

はありますかはありますか
はありますか？

？？
？  

高学年までの利用より、低学年までの利用を希望する割合が高い。 

 

 

0.0%

4.4% 30.1% 22.8% 6.3% 32.7% 3.7%

児童保育

センター

利用希望者

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 無回答

ｎ=272

低学年の間は利

用したい

高学年まで利用し

たい

利用は考えてい

ない

無回答

土曜日
35.7% 18.0% 40.4% 5.9%

日曜日・祝日
14.3% 7.4% 70.2% 8.1%

夏・冬休み 51.8% 41.9% 5.9% 0.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

利

用

希

望

件

数

土曜日と日曜日・祝日の児童保育センター利用希望

土曜日

日曜日・祝日

夏・冬休み

n=272

7時 8時 9時

10

時

11

時

12

時

13

時

14

時

15

時

16

時

17

時

18

時

19

時

20

時

21

時

22

時

23

時

土曜日
15 94 142 144 144 144 141 137 131 123 113 67 10 1 0 0 0

日曜日・祝日
4 35 57 58 58 58 58 59 59 58 53 34 6 1 1 1 1

夏・冬休み
22 157 245 247 247 247 247 247 245 231 200 106 17 1 1 1 1

0

50

100

150

200

250

利

用

希

望

件

数

土曜日と日曜日・祝日の児童保育センター利用希望の時間帯

土曜日

日曜日・祝日

夏・冬休み

n=272
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問 28 地域子育
地域子育地域子育
地域子育て

てて
て支援
支援支援
支援センターなどの
センターなどのセンターなどの
センターなどの利用状況

利用状況利用状況
利用状況について

についてについて
について（

（（
（複数回答
複数回答複数回答
複数回答）

））
） 
  
 

地域子育てセンターや幼稚園の広場事業などを「利用している」と回答した人は 96 人、割合で

19.4％となっている。 

 

 

 

 

 

57

39

0

100

地域子育て支援センター その他（幼稚園・保育所の広場事業等）

回

答

数

地域子育て支援センターなどの利用

11.5% 7.9%

n=494

1日 2日 3日 4日 5日 6日 無回答

地域子育て

センター

9 8 2 1 1 0 36

その他

（広場事業等）

8 3 0 1 9 5 13

0

10

20

30

40

回

答

数

一週当たりの利用日数

センター n=57

その他 n=39

1～2日 3～4日 5～6日 7日以上 無回答

地域子育て

センター

26 11 4 5 11

その他

（広場事業等）

11 6 1 5 16

0

10

20

30

回

答

数

一ヶ月当たりの利用日数 センター n=57

その他 n=39

 

Ｉ
ＩＩ
Ｉ.
..
.地域
地域地域
地域の
のの
の子育
子育子育
子育て
てて
て支援事業
支援事業支援事業
支援事業の

のの
の利用状況
利用状況利用状況
利用状況について

についてについて
について 
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問 28－1 地域子育
地域子育地域子育
地域子育て

てて
て支援
支援支援
支援センターなどの
センターなどのセンターなどの
センターなどの今後

今後今後
今後の
のの
の利用希望等
利用希望等利用希望等
利用希望等について

についてについて
について 

地域子育てセンターや幼稚園の広場事業などを「今後利用したい」と回答した人は 61 人、「今後

利用日数を増やしたい」と回答した人は 35 人となっている。 

 

 

 

61

35

371

27

0

100

200

300

400

現在、利用していないが、

今後利用したい

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

利用したり、利用日数を

増やしたいとは思わない

無回答

回

答

数

地域子育て支援センターなどの利用希望

n=494

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

現在利用していないが、

今後利用したい

26 5 3 2 5 20

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

14 5 6 1 1 8

0

10

20

30

回

答

数

一週当たりの利用日数

今後利用 n=61

日 数 増 n=35

1～2日 3～4日 5～6日 7日以上 無回答

現在利用していないが、

今後利用したい

15 21 1 7 17

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

5 4 1 4 21

0

10

20

回

答

数

一ヶ月当たりの利用日数

今後利用 n=61

日 数 増 n=35
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問 29 子育
子育子育
子育て
てて
て支援事業
支援事業支援事業
支援事業について

についてについて
について知

知知
知っているか
っているかっているか
っているか、

、、
、利用
利用利用
利用したことはあるか
したことはあるかしたことはあるか
したことはあるか？（

？（？（
？（複数回答
複数回答複数回答
複数回答）

））
） 
  
 

子育て支援事業のうち、「すくすく教室」や「保育所・幼稚園の体験入園」や「あそびの広場事

業を「知っている」と回答した人が 50%を超え、そのうち半分以上の人が「利用したことがある」

と回答している。 

 

 

 

 

1.0%

1.2%

9.7%

3.0%

7.3%

9.7%

7.7%

1.2%

0.8%

0.4%

0.8%

0.4%

1.8%

17.4%

10.1%

45.7%

35.6%

3.2%

27.7%

4.0%

4.9%

22.5%

19.4%

25.1%

40.1%

52.2%

71.1%

64.2%

17.2%

53.6%

29.6%

41.3%

46.0%

0.0% 50.0%

不育症治療費

助成事業

特定不妊治療費

助成事業

子育て応援事業所

子育てサークル

保育所や幼稚園の

あそびの広場

保育所や幼稚園の

体験入園

家庭教育学級

すくすく教室

ママと赤ちゃんの

相談会

マタニティ広場

ほんわか

ファミリー教室

子育て支援事業の認知、利用状況、利用希望

知っている

利用したことがある

今後、利用したい

n=494



- 35 - 

 
  
 

問 30 お
おお
お子
子子
子さんにとって
さんにとってさんにとって
さんにとって、

、、
、現在
現在現在
現在または
またはまたは
または将来的

将来的将来的
将来的にどのような

にどのようなにどのような
にどのような支援

支援支援
支援があるとよいですか
があるとよいですかがあるとよいですか
があるとよいですか？（

？（？（
？（複数回答
複数回答複数回答
複数回答）

））
） 
  
 

「子どもを預かる場やサービスの提供」が 303 件と最も多く、「自然体験など多様な活動機会の

提供」、「生活や就学のための経済的補助」と続く。 

 

 

 

 

 

 

9

10

24

165

205

221

197

212

276

223

146

72

269

125

303

0 100 200 300

特にない

わからない

その他

就労に関する支援

進学を見据えた学習への支援

基礎的な学習への支援

学校生活における心のケア等

地域における子どもの居場所

自然体験など

多様な活動機会の提供

仲間と出会え、

一緒に活動できるところ

子どもの進学などについて

相談できるところ

ひとり親の生活などについて

相談できるところ

生活や就学のための

経済的補助

低い家賃で住めるところ

子どもを預かる場や

サービスの提供

希望する支援内容

 

Ｊ
ＪＪ
Ｊ.
..
.子育
子育子育
子育てに
てにてに
てに関
関関
関する
するする
する公的支援
公的支援公的支援
公的支援について

についてについて
について 
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問 31 事業
事業事業
事業や
やや
や行政
行政行政
行政サービスをどのように
サービスをどのようにサービスをどのように
サービスをどのように調

調調
調べますか
べますかべますか
べますか？（

？（？（
？（複数回答
複数回答複数回答
複数回答）

））
） 
  
 

「知人・友人・職場の同僚からの情報」が 258 件と最も多く、「市ホームページ・ＳＮＳ」、「広

報おびひろ」と続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12

16

64

253

112

218

258

11

101

73

0 100 200 300

その他

すこやかネット

テレビ・ラジオ・新聞

市ホームページ・ＳＮＳ

子育てガイドブック

広報おびひろ

知人・友人・職場の

同僚からの情報

子育てサークル

地域子育て支援センター

保健福祉センター窓口

行政サービスの調べ方
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問 32 育児休業給付
育児休業給付育児休業給付
育児休業給付や

やや
や保険料免除
保険料免除保険料免除
保険料免除をご

をごをご
をご存知

存知存知
存知でしたか

でしたかでしたか
でしたか？

？？
？ 
  
 

「いずれも知っていた」が 33.8％（167 人）、「いずれも知らなかった」が 31.8％（157 人）とな

っている。 

 

問 33、34 母親又
母親又母親又
母親又は

はは
は父親
父親父親
父親が

がが
が育児休業制度
育児休業制度育児休業制度
育児休業制度を

をを
を利用
利用利用
利用しましたか

しましたかしましたか
しましたか？

？？
？ 

母親が「取得した」と回答した人が 28.5％（141 人）、父親が「取得した」と答えた人が 2.2％（11

人）となっている。 

 

 

 

 

育児休業給付、

保険料免除の

いずれも知ってい

た, 33.8%

育児休業給付のみ

知っていた, 30.8%

保険料免除のみ

知っていた, 2.6%

育児休業給付、

保険料免除の

いずれも知らなかっ

た, 31.8%

無回答, 1.0%

n=494

1.2%

55.1%

2.2%

28.5%

92.1%

15.2%

4.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

働いていなかった 取得した 取得していない 無回答

父親 n=494

母親 n=494

件数

割合

件数

割合

取得していない

父親

11

2.2%

働いていなかった

141

28.5%

455

92.1%

無回答

22

4.5%

6

1.2%

1.2%

272

55.1%

取得した

75

15.2%

母親

6

 

Ｋ
ＫＫ
Ｋ.
..
.育児休業
育児休業育児休業
育児休業や

やや
や短時間勤務制度
短時間勤務制度短時間勤務制度
短時間勤務制度など

などなど
などについて
についてについて
について 
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問 33、34 母親又
母親又母親又
母親又は

はは
は父親
父親父親
父親が

がが
が育児休業
育児休業育児休業
育児休業を

をを
を取得
取得取得
取得していない

していないしていない
していない理由

理由理由
理由はなにか

はなにかはなにか
はなにか？（

？（？（
？（複数回答

複数回答複数回答
複数回答）

））
） 

母親では「子育てや家事に専念するため退職した」と回答した人が 43 人、割合で 57.3％と最も

多く、父親では「配偶者等に子どもをみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」と回答

した人が 235 人、割合で 51.6％と最も多くなっている。 

 

 

 

3.5%

2.4%

0.2%

10.3%

24.6%

27.9%

2.9%

16.0%

0.2%

22.4%

4.6%

51.6%

9.3%

1.3%

2.7%

14.7%

17.3%

16.0%

5.3%

0.0%

13.3%

5.3%

57.3%

0.0%

8.0%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

その他

産前産後の休暇を

取得することを知らず退職した

育児休業を取得できることを

知らなかった

有期雇用のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

職場に育児休業の

制度がなかった

職場に育児休業を

取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

昇給・昇格などが

遅れそうだった

収入減となり経済的に

苦しくなりそうだった

産休後に仕事に

早く復帰したかった

子育てや家事に

専念するため退職した

配偶者が

育児休業を利用した

保育所などに預けた

配偶者等に子どもをみてもらえるなど

制度を利用する必要がなかった

母親

父親

母親 n=  75

父親 n=455

父親の回答項目なし

父親の回答項目なし
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問 33－1、34－1 育児休業取得後
育児休業取得後育児休業取得後
育児休業取得後、

、、
、職場
職場職場
職場に

にに
に復帰
復帰復帰
復帰しましたか

しましたかしましたか
しましたか？

？？
？ 

母親は、育児休業を取得した 141 人中「職場に復帰した」と回答した人は 81.6％（115 人）、父

親は、育児休業を取得した 11人中「職場に復帰した」人は 90.9％（10人）となっている。 

 

 

問 33－2、34－2 育児休業
育児休業育児休業
育児休業から

からから
から職場

職場職場
職場に

にに
に復帰
復帰復帰
復帰したのは

したのはしたのは
したのは年度初

年度初年度初
年度初めでしたか

めでしたかめでしたか
めでしたか？

？？
？ 

「年度初めに職場に復帰した」と回答した人は、父親と母親を合わせて 36 人となり、「年度初め

以外に職場に復帰した」と回答した 86人の半数以下となった。 

 

 

90.9%

81.6%

9.1%

12.8%

0.0%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

育児休業取得後、

職場に復帰した

現在も育児休業中である 育児休業中に退職した

母親 n=141

父親 n=  11

件数

割合

件数

割合

9.1% 0.0%

父親

10 1 0

90.9%

育児休業取得後、

職場に復帰した

115 18 8

81.6% 12.8% 5.7%

母親

現在も育児休業中

である

育児休業中に

退職した

33

3

82

4

0

3

0

50

100

母親 父親

年度初めだった それ以外だった 無回答

母親 n=115

父親 n=  10

回

答

数

件数

割合

件数

割合

71.3% 0.0%

母親

33 82 0

28.7%

30.0%

父親

3

40.0% 30.0%

年度初めだった それ以外だった 無回答

4 3
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問 33－3、34－3 育児休業
育児休業育児休業
育児休業から

からから
から職場

職場職場
職場に

にに
に復帰
復帰復帰
復帰したのはお

したのはおしたのはお
したのはお子

子子
子さんが
さんがさんが
さんが何歳何

何歳何何歳何
何歳何ヶ

ヶヶ
ヶ月
月月
月のときでしたか
のときでしたかのときでしたか
のときでしたか？

？？
？ 
  
 

また
またまた
また、

、、
、希望
希望希望
希望は

はは
は何歳何
何歳何何歳何
何歳何ヶ

ヶヶ
ヶ月
月月
月まで
までまで
まで育児休業

育児休業育児休業
育児休業を

をを
を取
取取
取りたかったですか
りたかったですかりたかったですか
りたかったですか？

？？
？ 

母親では実際と希望とも「0歳 10 ヶ月～1歳」が最も多く、父親では実際が「0歳 3 ヶ月まで」、

希望が「0歳 10 ヶ月～1歳」が多くなっている。 

 

 

問 33－4、34－4 育児休業
育児休業育児休業
育児休業が

がが
が 3

33
3 歳
歳歳
歳まで
までまで
まで取得

取得取得
取得できる

できるできる
できる制度

制度制度
制度があった

があったがあった
があった場合

場合場合
場合、

、、
、何歳何
何歳何何歳何
何歳何ヶ

ヶヶ
ヶ月
月月
月まで
までまで
まで 

  
 

育児休業
育児休業育児休業
育児休業を

をを
を取
取取
取りたかったですか
りたかったですかりたかったですか
りたかったですか？

？？
？ 

「2歳 10 ヶ月～3歳」と答えた人が母親と父親を合わせて 34 人となっている。 

 

0歳

1ｹ月

～3ｹ月

0歳

4ｹ月

～6ｹ月

0歳

7ｹ月

～9ｹ月

0歳

10ｹ月

～1歳

1歳

1ｹ月

～3ｹ月

1歳

4ｹ月

～6ｹ月

1歳

7ｹ月

～9ｹ月

1歳

10ｹ月

～2歳

2歳

1ｹ月

～3ｹ月

2歳

4ｹ月

～6ｹ月

2歳

7ｹ月

～9ｹ月

2歳

10ｹ月

～3歳

3歳

1ｹ月

～4歳

無回答

実際

6 12 6 55 18 6 4 2 0 2 0 0 1 3

希望
1 6 1 53 5 8 1 11 1 2 0 15 1 10

0

20

40

60

回

答

数

母親
n=115

0歳

1ｹ月

～3ｹ月

0歳

4ｹ月

～6ｹ月

0歳

7ｹ月

～9ｹ月

0歳

10ｹ月

～1歳

1歳

1ｹ月

～3ｹ月

1歳

4ｹ月

～6ｹ月

1歳

7ｹ月

～9ｹ月

1歳

10ｹ月

～2歳

2歳

1ｹ月

～3ｹ月

2歳

4ｹ月

～6ｹ月

2歳

7ｹ月

～9ｹ月

2歳

10ｹ月

～3歳

無回答

実際
5 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2

希望
1 1 0 3 0 0 0 1 0 0 0 0 4

0

2

4

6

回

答

数

父親

n=10

0歳

1ｹ月

～3ｹ月

0歳

4ｹ月

～6ｹ月

0歳

7ｹ月

～9ｹ月

0歳

10ｹ月

～1歳

1歳

1ｹ月

～3ｹ月

1歳

4ｹ月

～6ｹ月

1歳

7ｹ月

～9ｹ月

1歳

10ｹ月

～2歳

2歳

1ｹ月

～3ｹ月

2歳

4ｹ月

～6ｹ月

2歳

7ｹ月

～9ｹ月

2歳

10ｹ月

～3歳

3歳

1ｹ月

～4歳

無回答

母親
0 4 0 17 2 11 1 11 1 1 1 33 1 32

父親

1 0 0 3 0 0 0 1 0 0 0 1 0 4

0

10

20

30

回

答

数

母親 n=115

父親 n=  10
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問 33－5、34－5 希望
希望希望
希望の

のの
の時期
時期時期
時期に

にに
に職場復帰
職場復帰職場復帰
職場復帰しなかった

しなかったしなかった
しなかった理由

理由理由
理由は

はは
は何
何何
何ですか
ですかですか
ですか？（

？（？（
？（複数回答

複数回答複数回答
複数回答）

））
） 

「希望」より早く職場復帰した方では、「人事異動や業務の節目に合わせる」母親で 32.8％（22

件）、父親で 83.3％（5件）となっている。「希望」よく職場復帰した方では、母親は「希望する保

育所に入ることができなかったため」が 71.4％（10 件）となっている。父親からの回答なし。 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

83.3%

11.9%

25.4%

26.9%

3.0%

32.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

希望する保育所に

入るため

経済的な理由で早く

復帰する必要があった

配偶者や家族の

希望があった

人事異動や業務の節目の

時期に合わせるため

「希望」より早く職場復帰した方

母親 n=67

父親 n=6

7.1%

14.3%

71.4%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

子どもをみてくれる人が

いなかったため

希望する保育所に

入れなかったため

自分や子どもなどの体調が

思わしくなかったため

配偶者や家族の希望が

あったため

職場の受け入れ態勢が

整っていなかったため

「希望」より遅く職場復帰した方

母親 n=14

父親は回答なし
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問 33－6、34－6 育児休業
育児休業育児休業
育児休業からの

からのからの
からの職場復帰時

職場復帰時職場復帰時
職場復帰時には

にはには
には、

、、
、短時間勤務制度
短時間勤務制度短時間勤務制度
短時間勤務制度を

をを
を利用
利用利用
利用しましたか

しましたかしましたか
しましたか？

？？
？ 

母親において「利用した」と回答した人は、49.6％（57 件）となっているが、父親においては利

用希望の有無に係らず「利用した」と回答した人は 0件となっている。 

 

問 33－7、34－7 短時間勤務制度
短時間勤務制度短時間勤務制度
短時間勤務制度を

をを
を利用
利用利用
利用しなかった

しなかったしなかった
しなかった理由

理由理由
理由は

はは
は？（
？（？（
？（複数回答

複数回答複数回答
複数回答）

））
） 

母親において「仕事が忙しかった」と回答した人は、30.0％（15 件）が最も多く、「短時間勤務

にすると給与が減額される」が 28.0％（12 件）となっている。 

 

問 33－8、34－8 お
おお
お子
子子
子さんが
さんがさんが
さんが 2

22
2 歳
歳歳
歳になったときに
になったときにになったときに
になったときに確実

確実確実
確実に

にに
に利用
利用利用
利用できる

できるできる
できる保育施設

保育施設保育施設
保育施設などがあれば

などがあればなどがあれば
などがあれば 

  
 

1
11
1 歳
歳歳
歳になるまで
になるまでになるまで
になるまで育児休業

育児休業育児休業
育児休業を

をを
を取得
取得取得
取得しますか

しますかしますか
しますか？

？？
？それと
それとそれと
それと 2

22
2 歳
歳歳
歳になる
になるになる
になる前

前前
前に
にに
に復帰
復帰復帰
復帰しますか

しますかしますか
しますか？

？？
？ 

母親において「2歳になるまで育児休業を取得」と回答した人は 44.4％（8件）と最も多い。 

 

70.0%

22.6%

0.0%

49.6%

10.0%

26.1%

20.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

利用する必要がなかった 利用した 利用したかったが、利用しなかった 無回答

母親 n=115

父親 n=  10

0.0%

6.0%

6.0%

28.0%

24.0%

4.0%

30.0%

0.0%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

その他

短時間勤務制度を利用

できることを知らなかった

職場に短時間勤務制度が

なかった

短時間勤務にすると

給与が減額される

職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった

短時間勤務にすると保育所の入所の

優先順位が下がると思った

仕事が忙しかった

配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

配偶者や祖父母等に

みてもらえる環境だった

母親

n=30

※父親の回答は「仕事が忙しかった」の1件のみ。

44.4% 27.8% 16.7% 11.1%

復帰

時期

2歳になるまで育児休業を取得 2歳になる前に復帰 1歳になる前に復帰 その他

母親 n=18
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問 35 仕事
仕事仕事
仕事と

とと
と子育
子育子育
子育てを

てをてを
てを両立

両立両立
両立するうえで

するうえでするうえで
するうえで大変

大変大変
大変だと

だとだと
だと感

感感
感じることは
じることはじることは
じることは何

何何
何ですか
ですかですか
ですか？（

？（？（
？（複数回答

複数回答複数回答
複数回答）

））
） 
  
 

「仕事で急な残業が入ってしまう」、「自分が病気･ケガをしたときや子どもが急な病気になった

ときに代わりにみてくれる人がいない」、「子どもと一緒に過ごす時間が少ない」と感じている人が

50％程度ある。 

 

問 36 現在
現在現在
現在の

のの
の子育
子育子育
子育てについてどのように

てについてどのようにてについてどのように
てについてどのように感

感感
感じられていますか
じられていますかじられていますか
じられていますか？（

？（？（
？（複数回答

複数回答複数回答
複数回答）

））
） 

「子育てに喜びや楽しみを感じている」と感じられている人は 71.7％となった。 

 

問 36－1 どのような
どのようなどのような
どのような理由

理由理由
理由で

でで
で強
強強
強い
いい
い不安
不安不安
不安や

やや
や負担
負担負担
負担を

をを
を感
感感
感じますか
じますかじますか
じますか？（

？（？（
？（複数回答

複数回答複数回答
複数回答）

））
） 

「子育てや教育にかかる経済的な負担が大きいため」と回答した人が 62.0％（49 件）と最も多

く、「自分自身のために、ゆとりの時間等がもてないため」が 45.6％（36 件）が続く。 

 

9.9%

6.1%

49.2%

14.2%

3.0%

18.0%

9.7%

55.3%

45.1%

0% 20% 40% 60%

特に感じることはない

その他

子どもと一緒に過ごす時間が少ない

子どもを預かってもらえる

施設が見つからない

子どものほかに面倒を

みなけれなならない人がいる

職場の理解と協力が得られない

家族の理解と協力が得られない

自分や子どもが病気等のときに

代わりにみてくれる人がいない

仕事で急な残業が入ってしまう

n=494

1.2%

16.0%

14.8%

71.7%

0% 20% 40% 60% 80%

その他

子育てに強い不安や負担を感じている

子育てに生きがいを感じている

子育てに喜びや楽しみを感じている

n=494

7.6%

45.6%

15.2%

7.6%

7.6%

27.8%

36.7%

62.0%

0% 20% 40% 60%

その他

自分自身のために、ゆとりの

時間等が持てないため

周囲に相談相手や手助けを

してくれる人がいないため

安全な遊び場など身近に

子どもの居場所がないため

教育・保育事業が

利用しにくいため

子どもの健康や発達に

不安があるため

仕事と子育ての

両立が難しいため

子育てや教育にかかる

経済的な負担が大きいため

n=79

 

Ｌ
ＬＬ
Ｌ.
..
.帯広市
帯広市帯広市
帯広市の

のの
の子育
子育子育
子育て

てて
て支援
支援支援
支援について
についてについて
について 
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問 37 お
おお
お子
子子
子さんの
さんのさんの
さんの理想

理想理想
理想の

のの
の人数
人数人数
人数と

とと
と現実
現実現実
現実の

のの
の人数
人数人数
人数は

はは
は？
？？
？ 

平均人数において現実は 2.00人、理想は 2.54人となっており、0.54 人の開きがある。 

 

問 37－1 理想
理想理想
理想と

とと
と現実
現実現実
現実の

のの
の差
差差
差をなくすため
をなくすためをなくすため
をなくすため、

、、
、解決
解決解決
解決しなければならない

しなければならないしなければならない
しなければならない課題

課題課題
課題はなんですか

はなんですかはなんですか
はなんですか？（

？（？（
？（複数回答

複数回答複数回答
複数回答）

））
） 

「経済的支援」と答えた割合が 64.2％（317 件）と一番多く、次いで「誰でも利用可能な保育施

設」が 38.7％（191件）で続いている。 

 

 

 

 

3.8%

30.2%

45.1%

46.8%

42.9%

18.6%

5.7%

4.5%

2.4%

0.0%

理想

現実

子どもの人数の理想と現実

1人 2人 3人 4人以上 無回答

平均2.00人

平均2.54人

n=494

2.6%

19.8%

13.4%

22.5%

23.5%

17.4%

19.8%

8.3%

22.1%

38.7%

16.4%

64.2%

0% 20% 40% 60% 80%

その他

育児の悩みや

ストレスの解消

地域で子育てを支える

仕組みづくり

父親の育児参加

労働時間の短縮

育児休業制度の利用促進

母子保健や乳幼児医療支援

不妊治療支援

多様な保育サービスの充実

希望すれば誰でも利用可能な

幼稚園や保育などの施設

子育て世帯向け住宅の整備

子育てや教育にかかる

経済的支援

n=494
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問 38 帯広市
帯広市帯広市
帯広市における

におけるにおける
における子育

子育子育
子育ての

てのての
ての環境

環境環境
環境や

やや
や支援
支援支援
支援への

へのへの
への満足度

満足度満足度
満足度について

についてについて
について 

満足度の平均は 2.65となり、中位をやや下回っている。 

 

問 39 以前
以前以前
以前（

（（
（３
３３
３年
年年
年～
～～
～５
５５
５年前
年前年前
年前）

））
）と
とと
と比較
比較比較
比較し

しし
し、
、、
、帯広市
帯広市帯広市
帯広市の

のの
の子育
子育子育
子育て

てて
て環境
環境環境
環境は

はは
は良
良良
良くなったと
くなったとくなったと
くなったと思

思思
思いますか
いますかいますか
いますか？

？？
？ 

「わからない」を除くと「変わらない」が 37.5％（183 件）、続いて「どちらかといえば良くな

った」が 13.1％（64件）となっている。 

 

 

 

 

 

 

12.9%

26.6%

45.0%

13.9%

1.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

1 2 3 4 5

満 足 度

満足度が低い 満足度が高い

n=489

0.4%

13.1%

37.5%

0.8%

0.4%

47.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

大変良くなった

どちらかと

いえば

良くなった

変わらない

どちらかと

いえば

悪くなった

悪くなった わからない

満 足 度 n=488
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問 40 帯広市
帯広市帯広市
帯広市の

のの
の子育
子育子育
子育て

てて
て支援
支援支援
支援に

にに
に関
関関
関わる
わるわる
わる意見

意見意見
意見について

についてについて
について 

「医療費助成の拡大」が 69件と最も多く、「雨天時や冬季等に遊べる施設の充実」が 49件、「幼

稚園等の利用料無償化・軽減」、「一時保育の充実」が 27 件と続く。 

 

教育や保育の質の向上

8

利用料の無償化・軽減

27

施設や保育枠の増・利便性の向上

20

保育や預かり時間の延長

5

病児・病後児保育の充実

8

休日保育の充実

6

一時保育の充実

27

幼稚園の預かり保育の充実

5

子育て支援センターの充実

11

児童保育センターの充実

9

ファミリーサポート事業の充実

4

その他（教育・保育関係）

2

育児休暇制度の充実

3

労働時間の短縮

2

父親の制度利用の促進

2

働きやすい環境への理解

6

賃金改善

2

その他（労働環境関係）

0

道路の整備

4

公園の整備

12

交通機関の充実

1

施設の充実（屋内施設）

49

学校の環境整備

10

住宅環境の充実

3

その他（生活環境関係）

0

児童手当の見直し

3

児童扶養手当の見直し

1

医療費助成の拡大

69

妊婦検診等の助成

4

予防摂取等の補助

4

その他（経済的支援）

17

子育て支援全般

8

発達や障害に対する支援

8

ひとり親家庭への支援

5

相談体制の充実

9

地域の支援・風土

7

学習支援の充実

2

イベントの充実

6

文化・スポーツに対する支援

4

情報の充実・発信方法の改善

15

自分の時間の確保

5

その他

7

合　　計
398

130

15

79

98

76

幼稚園・保育所などのサービスについて

労働環境について

生活環境について

経済的支援について

その他、子育て支援の取組み等について


